 润物无声  奉献教育
——汪忠印同志师德先进个人事迹材料
汪忠印，男，副教授，双师型教师，渭南职业技术学院机电工程学院计算机基础教研室主任，渭南职业技术学院学术委员会委员、教材建设委员会委员，渭南市科学技术协会会员、陕西省计算机协会会员。从教29年来，他始终坚守教学一线，先后承担我院物理、电化教育、教育技术、计算机等多门课程教学及教育部“英特尔®未来教育”项目培训（主讲教师）、教育部-微软（中国）“携手助学”项目培训（信息技术骨干教师）工作，主持设计建设校园网、多媒体教室、计算机教室等多项工程，为学院计算机实训教学、计算机专业发展、教育现代化及计算机技能的普及做出了突出贡献。他爱岗敬业，教书育人，培养了一批计算机方面的专业人才。他潜心教研，不断探索，发表论文10多篇，先后主持完成学院教改项目1项、参与完成学院重点科研项目1项，主编教材5部，在我校使用多年，效果良好。他关爱学生，带班有方，所带班级多次被评为“先进班集体”“文明班级”称号。他为人师表，乐于奉献，被学院评为首届 “教学名师”， 多次被授予“教学能手”、“先进教育工作者”、“教书育人先进个人”、“人才培养工作评估先进个人”、“优秀教研组长”等称号，2011至2013连续三年在年度考核中被评为学院优秀等次，2005年荣获教育部中小学教师继续教育办公室“英特尔未来教育”项目优秀培训者奖。
一、立场坚定，热爱教育 
汪忠印同志积极拥护党的领导，在思想与行动上始终与党中央保持一致，以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深刻领会科学发展观、建设社会主义和谐社会等重大理论的科学内涵。关心国家大事，坚持每天收看新闻联播，模范遵守法律法规，认真贯彻执行党的教育方针，热爱教育事业。

二、爱岗敬业，乐于奉献 

汪忠印同志始终以一种敬业、乐业、奉献的精神，默默耕耘，把热心服务师生、服务社会作为自己的最高责任，时刻以教师职业道德规范自己的言行，要求学生做的，自己先做到，不允许学生做的，自己坚决不做，以良好的道德风范，对学生实施教育，以身作则，言传身教，时时处处起到表率作用。教学上，精心备好每一节课，深入浅出地进行教学，使学生能够举一反三，深受学生的欢迎和喜爱。要求学生完成的作业能认真批改，且做到全批全改，并对学生的学习现状进行详细记录，因材施教。

汪忠印同志教学之外还担任部分社会工作，并能认真负责地完成每一项工作任务。在学院教材建设、图书馆计算机专业图书的选择、推荐方面积极工作；作为院长办公会教师代表尽职尽责；多次担任学院多媒体课件大赛、青年教师技能大赛等活动的评委，学院计算机招投标专家组成员，实事求是，公平公正，受到大家的一致好评。

三、以人为本 ，教书育人

结合实际创新教学模式。汪忠印同志教学中注重学生技能培养和学生德育教育，善于创新，关注学生素质的全面提升，形成了“精讲—演示—操作—讨论—小结”的教学模式，并在我院推广。
该同志以人为本，不仅在思想、学习、生活上关爱学生、尊重学生，而且相信每个学生只要努力就能成才，无论是优等生还是后进生，都尽自己最大的努力去培养他们，用爱心去感化他们。我们的学生大多来自农村，有的从没使用过计算机，初学计算机，容易跟上别的学生打游戏。他运用项目引领、任务驱动方法进行教学，把学习内容分成一个个小任务，让学生边学边练，完成任务，当场讲评。对于不能独立完成任务的学生，手把手地耐心辅导，循循善诱，决不放弃，同时还鼓励学生不断战胜困难。对于不专心学习的学生，利用课余时间作学生的思想工作，帮助学生认清社会发展现状，端正学习态度，养成良好的学习习惯。业余时间免费对一些学生进行一对一的辅导。学生有问题，他总是不厌其烦地讲解，直到学生明白、会操作为止。他与学生交朋友，常给学生讲一些为人处世的道理，发现问题及时化解。我院是四个中专学校整合而成的，2009年整合初期，刚从其他三个校区搬到渭南校区时，校舍十分紧张，学院多次调整，计算机应用技术专业学生宿舍多次搬迁，同学们意见很大。最后一次搬迁时，尽管学生管理人员多次做工作，学生还是不愿意再搬。汪忠印同志知道后，课前和学生拉家常，对同学们晓之以理，请同学们从大局出发，理解学校目前的困难，使同学们按期完成了宿舍搬迁。他深厚的专业理论修养、过硬的教学基本功、出众的教学能力和实践能力，加上他对学生的关爱和帮助，学生们非常喜爱和佩服他，每年都被学生评为最满意的教师。一些学生毕业后，工作中遇到解决不了的问题，还常常打电话请教，他都尽其所能全力为同学们帮忙解决。

该同志多年担任班主任工作，始终把关爱学生、帮助学生成才作为自己行为的最高准则。对学生严慈相济，做学生的良师益友；平等公正的对待每位学生，维护学生权益；对后进生，从不训斥，耐心说服，尊重他们的人格尊严，帮助他们减除心理障碍，勤于辅导，让他们体验学习的快乐，不断进步。积极探索班级管理和学生自我教育的有效方式，制定了严格的班级管理制度，培养学生的自我管理能力。根据学生特点组织开展了一系列丰富多彩的主题教育活动，努力探索新时期的德育工作的新办法，让他们拥有健康体格的同时，拥有健全的人格。对学生进行文明行为习惯的养成教育和责任心的培养，在学生中开展“与人方便与己方便”“送人玫瑰手有余香”系列教育活动，引导学生从只会关心自己的圈子里跳出来，学会关心和爱护他人。在持久的、有意识的引导下，“不给别人添麻烦”和 “帮别人也是在帮自己”成了班上同学的自觉行动，班级集体素质有了很大的提高。

四、团结合作，深入教研

关心、帮助年轻同志。计算机教研室大多是年轻的教师，作为教研室主任，汪忠印同志不仅关心他们的专业发展，而且关心他们的生活、学习状况。排课时先让年轻同志先挑，自己总是上那些新课、难上的课；有了培训学习机会，推荐年轻同志去；公开课、青年教师专业技能大赛，他热心帮助，一遍遍听课、指导、改进；他为青年教师作多媒体课件制作辅导讲座，对大家制作的课件进行讲评和修改；青年教师遇到困难，他立即施于援手；评选优秀，他总是让给年轻人，以至于每年评优时，大家都互相谦让。2009年底，四校整合于渭南，汪忠印同志也刚在渭南买了住房。一青年教师买房首付款凑不齐，求助于他，他二话没说借来钱交给这位教师。一位教师的孩子生病住院，钱不够，他又拿出5000垫上。一位教师参加学院多媒体课件大赛前，电脑出了故障，正心急得不知所措时，他立即上前进行维修调试，使比赛得以正常进行。教研室的年轻同志说：“不管遇到什么困难，只要汪老师在，我们的心就会安定下来，因为我们知道他一定会帮我们的。”在他的帮助、支持下，他们教研室成员团结协作，涌现了许多先进教师，教研室也被多次被学院评为先进教研室。
促进教学手段现代化。汪忠印同志教育理念先进，教学中善于运用现代化教学手段，注重教学现代化的推广应用。多年来在教学中使用自己设计的多媒体课件成效显著，也带动了我校教师教学手段的现代化，促进了我校教育现代化发展。指导教师设计制作多媒体课件500多课时并应用于教学，效果良好，经他指导的青年教师李睿、李倩、关斌、郭云峰等设计制作的多媒体课件先后获得两个全国三等奖，两个全省一等奖，三个全省二等奖。他还利用节假日主动带领教研室同志开展计算机基础操作培训，培训教职工500多人次，85%以上的教师都掌握基本操作并顺利的通过了全国计算机能力测试，；培训学生2000多人次，90%以上获得全国计算机等级考试一、二级或全国计算机应用技术能力证书。
树立终身学习理念。作为一名计算机教师，针对计算机更新换代快的现状，汪忠印同志积极适应社会发展需要，与时俱进，不断学习新知识、新教法，不断提高自己的专业素质和业务水平。他知道今天要想给学生一杯水，自己必须是水源。为了让自己成为活水源头，他一方面参加各种培训，另一方面坚持自学，他购买大量专业书籍、订阅报刊杂志，系统地学习计算机专业课程。为备好每一节课，他经常找来三四种不同版本的教材，一一对照学习，还通过远程教育平台，反复学习专家教授的讲课，并进行大量实践操作。2003年完成了陕西师范大学教育技术专业网络与远程教育方向硕士研究生全部课程学习，2007年结业于教育部人事司和高等教育司举办的高等学校青年骨干教师高级研修班（计算机网络专业）。
汪忠印同志具有严谨求实的治学态度和探索精神，教学研究方面成绩突出。先后主持完成学院教改项目（实践教学运行模式的实践与研究）一项、参与完成学院重点科研项目（高职学院校园网规划及其安全性研究）一项，主编的《计算机应用基础项目化教程》、《计算机应用基础项目化教程实训指导》、《计算机应用基础》、《投影教材制作100例》等5部教材已正式出版发行，在我校使用多年，效果良好。公开发表“教育信息化与当代教师”、 “高职计算机应用基础实训教学存在的问题及改革探索”、“高职计算机实践教学运行模式初探”等十多篇论文。

  五、发挥特长，服务社会

汪忠印同志具有较强的动手操作和设备维修能力，他经常利用自身专业特长，积极参加社会公益活动，为社会服务，20多年来，利用业余时间为学校无偿检修电教、计算机设备，达万台次，为学校节省维修资金60余万元；利用业余时间积极为广大师生服务，随叫随到，无偿为师生维修各类电器达数千台/次，得到师生的普遍赞誉。
汪忠印同志1987年在全省中师学校率先开展教育技术和计算机知识技能培训。多年来先后为校内外作现代教育技术、计算机基础知识讲座20多次，主持设计建设校园网、多媒体教室、计算机教室等多项工程，获得专家一致好评，为渭南地区教育现代化及计算机知识技能普及做出了突出贡献。

汪忠印同志2004-2009年先后担任陕西师范大学教育技术专业学生教育实习指导教师、免费师范生基础教育指导教师。关心爱护每一个实习生，专业上手把手细心指导，生活上多方关心，使每一个实习生的专业能力、生活能力都得到明显的提升。他的指导工作获得实习生和陕西师范大学的一致好评。
汪忠印同志2003-2010年承担教育部“英特尔®未来教育”项目培训（主讲教师）、教育部-微软（中国）“携手助学”项目培训（信息技术骨干教师）工作，精心备课，细心辅导，先后培训渭南市中小学教师17期，共计学员1700名，高质量的完成了培训任务，获教育部表彰。
六，以身作则，廉洁从教

     汪忠印同志注重自身修养，作为一个公民模范遵守社会公德和法律法规，作为一个教师自觉遵守教师职业道德，牢记自己教书育人的职责，在教育教学中语言规范健康，行为举止文明礼貌；以身作则，为人师表。在市场经济条件下，坚守为师之道，廉洁从教，自觉抵制各种不正之风；身体和心理健康。
